
 

 

 
1 

 

                         

Военно окръжие I степен – Варна 

Военно окръжие Варна откликна на изявеното желание на ръководството на  СУ „Свети Климент Охридски“ в град 
Дългопол за откриването на кът на Българската Армия в 
училището, който да  възпитава в родолюбие и засилва интереса на 
учениците към историята и постиженията на Българската армия.  
Изграденият кът е под формата на постоянна експозиция на 
униформи, отличителни знаци и предмети от ежедневието на 
военнослужещите от армията. Училището е включено в националната 
програма на Министерство на образованието и науката и на 
Министерство на отбраната, свързана с изучаване и съхраняване на 
традициите и историята на Българската армия.  

Откриването се състоя на 05.05.2025 г. по случай 6-ти май Ден 
на храбростта и Празник на Българската Армия от полковник Диян 
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Желев началник на Военно окръжие Варна и кмета на община Дългопол инженер Георги Георгиев, възпитаник на училището 
и на ВВВУ „Георги Бенковски“ - град Долна Митрополия. Полковник Желев  поздрави ръководството на училището за 
участието му националната програма и проявената отговорност, грижа и ерудиция при рeализирането на целите на 
програмата, като връчи на заместник-директора на училището поздравителен адрес и книгата „История на военните 
окръжия“ и изрази своето удовлетворение от установеното сътрудничество между военното окръжие, училището и 
общинското ръководство. 

 

 

 

 

 

Военно окръжие II степен – Добрич 

На 05.05.2025 г., по покана на г-жа Радка Йорданова - директор на 

ИСУ „Никола Йонков Вапцаров”- гр. Генерал Тошево, подполковник 

Генади Генов - началник на Военно окръжие II степен – Добрич 

участва във факелно шествие на ученици и учители от училището. 

Събитието се осъществи по случай Гергьовден – ден на храбростта и 

празник на българската армия. Инициативата бе в рамките на национална 

програма на МОН и МО „Изучаване и съхраняване на традициите и 

историята на Българската армия”. 
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Военно окръжие II степен – Търговище 

На 07 май, десетокласници и единадесетокласниците от Средно училище „Св. св. Кирил и Методий“ – гр. Антоново и 
от Професионална гимназия по електротехника и строителство 
– гр. Търговище посетиха Славейковото училище „Свети 
Седмочисленици“, част от музейния комплекс на Регионалния 
исторически музей в гр. Търговище (РИМ). 

Учениците се докоснаха до любопитни исторически 
факти свързани с войните, водени от България след 
Освобождението, по-конкретно за Сръбско-българската война.  

В изложбената зала „Велик е нашият войник“, 
представяща информация, лични вещи, оръжия, униформи, 
снимки за Търговище по време на Балканската война и Първата 
световна война, д-р Тоня  ИВАНОВА, главен уредник „Нова 
история“ в РИМ - Търговище направи пред учениците кратка 
ретроспекция на историческите факти довели до започване на Сръбско-българската война, на 
най-тежките сражения и дадените жертви, постигнатите резултати и равносметката от първата 
война след Освобождението за българите.   

Инициативата бе организирана от Военно окръжие – Търговище във връзка с обучението 
на българските граждани за защита на Отечеството. 

На 07 май, десетокласници и единадесетокласниците от Средно училище „Св. св. Кирил 
и Методий“ – гр. Антоново посетиха и кабинета по военно дело във Военно окръжие II степен 
- Търговище. 

С невиждан интерес учениците разгледаха стрелково оръжие - автомат „Калашников“, 
извършиха разглобяване и сглобяване на същия, разгледаха и макет на противотанкова мина 
ТМ-62 и др.  

Провокирани от направената демонстрация от военнослужещите, децата се снимаха с 
автомат „Калашников“. 


